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Перспективи подальшого дослід-
ження. Реалії сучасності потребують
розробки людиноцентричної та дитино-
центрованої моделі освіти, у якій цент-
ром концепції буде справді учень і вчи-
тель, а не власне інновація як данина моді
чи ідея задля самої ідеї. Принципи люди-
ноцентризму, природовідповідності та
особистісного підходу потребують пев-
них алгоритмів поведінки керівника,
спрямованих на мінімізацію конфлікт-
ності в колективі.

Інтенсивні пошуки нового в уп-
равлінні, методичній роботі та практиці
навчання породжують  оригінальні ви-
ховні ідеї, форми та методи виховання,
нестандартні підходи до управління, що

характерно для першого рівня іннова-
ційних процесів.
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РЕАЛІЗАЦІЯ СИСТЕМИ ПРОЕКТНО-ВПРОВАДЖУВАЛЬНОЇ
ДІЯЛЬНОСТІ В ІНСТИТУТІ ПІСЛЯДИПЛОМНОЇ ПЕДАГОГІЧНОЇ

ОСВІТИ
У статті розглядається проблема нау-

кового осмислення й узагальнення досві-
ду застосування нових технологій науко-
во-методичного супроводу інноваційної
діяльності, зокрема, у системі проектно-
впроваджувальної діяльності інституту
післядипломної педагогічної освіти.

Роль та місце системи проектно-впро-
ваджувальної діяльності в цілісній системі
інноваційної діяльності інституту розкри-
то в історико-педагогічній ретроспективі.
Якісні показники її ефективності подано че-
рез порівняльний аналіз змістових ліній
науково-методичного супроводу.

Ключові слова: післядипломна пе-
дагогічна освіта, науково-методичний
супровід, інноваційна діяльність, систе-
ма проектно-впроваджувальної діяль-
ності.

О. Мариновская. Реализация сис-
темы проектно-внедренческой дея-
тельности в институте последиплом-
ного педагогического образования. В
статье рассматривается проблема науч-
ного осмысления и обобщения исполь-
зования новых технологий научно-мето-
дического сопровождения инновацион-
ной деятельности, в частности, в системе
проектно-внедренческой деятельности
института последипломного педагогичес-
кого образования.

Роль и место системы проектно-вне-
дренческой деятельности в целостной
системе инновационной деятельности
института раскрыто в историко-педаго-
гической ретроспективе. Качественные
показатели ее ефективности подано че-
рез сравнительный анализ содержатель-
ных линий научно-методического сопро-
вождения.
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Мета: розкрити роль та місце систе-
ми проектно-впроваджувальної діяль-
ності в цілісній системі інноваційної ро-
боти інституту; проаналізувати якісні
показники її ефективності.

Постановка проблеми в загально-
му вигляді. У період інноваційних зру-
шень у галузі освіти особливо актуаль-
ною є проблема ефективного управлін-
ня інноваційними процесами, здійснення
науково-методичного супроводу іннова-
ційної діяльності педагогів та керівників
закладів освіти, зокрема Івано-Франкі-
вської області. Їх підготовка в післядип-
ломній освіті вимагає відповідних змін,
що обумовлює потребу наукового осмис-
лення, узагальнення та систематизації
практичного досвіду застосування нових
технологій роботи з дорослими, зокре-
ма, системи проектно-впроваджувальної
діяльності.

Основні вимоги до педагогічних та
керівних кадрів, рівня їхньої підготовки
щодо реалізації стратегічних державних
завдань модернізації змісту освіти відоб-
ражено в Законах України "Про освіту",
"Про вищу освіту", Національній стра-
тегії розвитку освіти в Україні на період
до 2021 року, Положенні про порядок
здійснення інноваційної освітньої діяль-
ності, Положенні про експериментальний© О. Мариновська
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загальноосвітній навчальний заклад
тощо.

Аналіз останніх досліджень і пуб-
лікацій. Аналіз наукової психолого-пе-
дагогічної літератури засвідчив на-
явність широкого кола досліджень, у
яких розкрито питання науково-методич-
ного супроводу інноваційної діяльності
(О. Козакова, В. Ларіна, Н. Рибникова,
Т. Сорочан та ін.). Вирішенню проблеми
проектування інноваційних педагогічних
технологій присвячені праці В. Беспаль-
ко, В. Монахова, Г. Селевко та ін.; техно-
логій управління освітніми проектами –
Л. Ващенко, Л. Даниленко, організації
проектної діяльності учнів – К. Бахано-
ва, В. Гузєєва, І. Єрмакова, А. Цимбала-
ру, В. Кукушина та ін.; професійно-пе-

дагогічної підготовки вчителів до про-
ектної діяльності – Н. Єлькіна, О. Пєхо-
ти, Т. Побєдової, Л. Зазуліної та ін.; про-
ектно-технологічної – Л. Забродської, О.
Онопрієнко, Л. Хоружі та ін. Однак пи-
тання науково-методичного супроводу
застосування інновацій у системі проек-
тно-впроваджувальної діяльності інсти-
туту післядипломної педагогічної освіти
потребує теоретичного осмислення, уза-
гальнення та систематизації досвіду.

Виклад основного матеріалу дос-
лідження. Роль та місце системи проек-
тно-впроваджувальної діяльності в
цілісній системі інноваційної діяльності
інституту розкриємо в історико-педа-
гогічній ретроспективі (рис. 1).

Варто відзначити позитивну динамі-

ку за кількісними показниками застосу-
вання інновацій у закладах освіти області
(діаграма 1). Отже, у педагогічних пра-
цівників сформовано позитивне ціннісне
ставлення до інноваційної роботи. Ура-
ховуючи, що система проектно-впровад-
жувальної діяльності є складовою
цілісної системи інноваційної діяльності
інституту, то її внесок у загальні кількісні
показники науково-методичного супро-
воду впровадження інновацій у закла-
дах освіти області, ІППО, Р(М)МК(Ц),
ЗНЗ є вагомим, оскільки методистами
інституту тільки 2014 році реалізують-
ся 19 науково-методичних проектів.

Методисти інституту перейшли від
програм упроваджувальних досліджень
до технологій науково-методичного суп-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Рис. 1. Системний підхід до впровадження інновацій в історико-педагогічній 
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роводу застосування інновацій: система
проектно-впроваджувальної діяльності,
консалтинговий супровід упровадження
інновацій та поетапний, програмно-
цільовий підхід до впровадження систе-
ми розвивального навчання.

Динаміка за кількісними показни-
ками розроблення та реалізації регіо-
нальних науково-методичних проектів –
позитивно стабільна (діаграма 2).

Систему проектно-впроваджуваль-
ної діяльності, зорієнтовану на реаліза-
цію цілісного андрагогічного циклу нау-
ково-методичного супроводу, підсилили
технологією організації самостійної ро-

боти в системі підвищення кваліфікації
педагогічних працівників ("Віртуальна
кафедра педагога-новатора"), одним з
технологічних етапів якої є консалтинго-
вий супровід застосування інновацій.

Віртуальна кафедра педагога-нова-

тора, як складова цілісної системи про-
ектно-впроваджувальної діяльності
інституту, є базовою для хмарних техно-
логій, що об'єднали професійні контенти
Івано-Франківського та Запорізького
ОІППО в Інтернет-порталі "Інновацій-
ний освітній простір: INTERBRAMA" –
http://www.interbrama.in.ua/

Якісні показники ефективності

проектно-впроваджувальної діяльності
в інституті розкриємо через порівняль-
ний аналіз змістових ліній науково-ме-
тодичного супроводу.

Так, 2008 р. домінували педагогічні
інновації локального, процесуального

рівнів (табл. 1).
Починаючи з 2012 року, вибір інно-

вацій для науково-методичного супро-
воду зроблено на користь системних, ди-
рективних інновацій (табл. 2).

Зміна пріоритетів щодо вибору інно-
вацій обумовлена об'єктивною потребою
першочергового здійснення науково-ме-
тодичного супроводу інновацій систем-

Діаграма 2
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Таблиця 2 
Проект 
“Інноваційна 
культура”  

Розвиток 
інноваційної 
культури вчителя як 
умова ефективної 
реалізації змістових 
ліній Державного 
стандарту базової і  
повної загальної 
середньої освіти на 
уроках іноземної 
мови 

Державний стандарт 
базової і повної загальної 
середньої освіти (освітня 
галузь “Мови і 
літератури”). 
Компетентнісний підхід 

Ю. Косенко, 
О. Кондрат, 
О. Мариновська  

Керівники 
районних 
(міських) 
методичних 
об’єднань 
учителів іноземної 
мови 
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ного рівня (державні стандарти, кон-
цепції, програмно-методичне забезпе-
чення, програма "Основні орієнтири ви-
ховання учнів в 1–11 класах ЗНЗ" та
інші), що є директивними (обов'язкови-
ми для впровадження). Останні розроб-
лені на якісно новій теоретико-методо-
логічній основі особистісно-діяльнісно-
го, компетентнісного, аксіологічного

підходів. Тож вони потребують підви-
щення рівня професійної компетентності
педагогів щодо їх практичної реалізації.

Як приклад системних інновацій мож-
на назвати інклюзивне навчання, що по-
требує відповідного психолого-педагог-
ічного супроводу в закладах освіти об-
ласті (табл. 3).

Застосування педагогічних інновацій
локального рівня вчителі демонструють
на майстер-класах, семінарах-практику-
мах різного рівня, що проводяться в

рамках регіональних проектів. Це техно-
логії інтерактивного навчання, здоров'-
язбережувальні технології, технологія
розвитку критичного мислення, про-
ектні технології, колективні творчі спра-
ви, технологія особистісно орієнтовано-
го уроку та інші. Варто відзначити ма-
сове застосування педагогами області
нових форм та методів навчання і вихо-

вання, ІКТ, зокрема, мультимедіа-техно-
логій у навчально-виховному процесі.

Керівників ЗНЗ цілеспрямовано го-
тують до впровадження локальних уп-
равлінських технологій, методик, моде-
лей (табл. 4).

Характеристика проектів за цільо-
вою аудиторією. Помітно змінилася
цільова аудиторія проектної діяльності
методиста інституту, порівнюючи з 2008
роком. Сьогодні – це методисти
Р(М)МК(Ц),  керівники районних

(міських) методичних об'єднань, творчих
груп. Підготовка педагога-андрагога
стала пріоритетною (табл. 5).

Характеристика проектів за цільо-
вим призначенням:

• Науково-методичний супровід уп-
ровадження педагогічних інновацій, що
є експериментально перевіреними та ре-
комендованими до використання.

• Науково-методичний супровід дос-
лідницько-експериментальної роботи, що
передбачає розроблення, експеримен-
тальну перевірку інновацій (експеримен-
тальна робота регіонального, всеукраї-
нського рівнів за проектами "Освітній ок-
руг" – Л. Келембет; "Інноваційний роз-
виток школи" – О. Мариновська), а та-
кож упровадження педагогічних інно-
вацій (табл. 6).

• Науково-методичний супровід по-
шуково-дослідницької роботи, що перед-
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бачає апробацію нових педагогічних ідей,
моделей; упровадження педагогічних
ідей видатних учених, освітян; розроб-
лення регіонального компонента змісту
шкільної краєзнавчої освіти тощо. Це
проекти "Моделі виховних систем ЗНЗ"
(О. Фляк, Л. Келембет), "Інститут клас-
ного керівника" (О. Риндич, Л. Келем-

бет), "Педагоги Східної Галичини ХХ ст."
(З. Нагачевська, С. Сміх Н. Попович),
"Автентична культура Прикарпаття" (В.
Шумей, В. Римар, В. Демків, Н. Уманців,
С. Худецька), "Літературне Опілля" (М.
Федунь), "Етнопедагогіка: М. Г. Стель-
махович" (Л. Калуська, Н. Бабій, Л.
Мінда, Г. Мишаста) (табл. 7).

Як показує практика, методисти
інституту надають перевагу упроваджу-
вальним проектам. Пошуково-дослід-

ницькі проекти обирають методисти
(викладачі), котрі тісно співпрацюють з
кафедрами (лабораторіями) інституту.
Дослідницько-експериментальні проек-
ти, як правило, розробляють і реалізу-
ють тільки працівники кафедр.

Характеристика проектів за трива-
лістю: короткотривалі – 1; середньої три-

валості – 2–3; довготривалі – 4–6 років.
Зазначимо, що 2014 р. переважають

довготривалі проекти, тоді як 2008 – ко-
роткотривалі. Як показує практика, най-
продуктивнішими є проекти середньої
тривалості.

Специфіка професійно-трудової
діяльності методистів інституту обумов-
лює особливість розроблення змістових
ліній проектної роботи, оскільки поняття
"проектно-впроваджувальна діяльність" є

поліфункціональним за суттю.
Якщо вчителі розробляють проекти

впровадження однієї конкретної інновації
(технологія, методика тощо), то методи-
сти інституту намагаються дати відпові-
дний супровід кільком (на рівнях змісту
освіти й процесу) відповідно до обраної
науково-методичної теми (проблеми)

(табл.  8).
Порівняльний аналіз проектно-впро-

ваджувальної діяльності методиста
інституту з традиційною моделлю пода-
но в таблиці 9.

Вибір будь-якої технології науково-
методичного супроводу впровадження
інновацій повинен бути добровільним.
Кожен методист інституту має право на
самореалізацію. Технологія проектно-
впроваджувальної діяльності є засобом
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досягнення передбачуваного результа-
ту, а не самоціллю. Зауважимо, що про-
фесійні продукти діяльності методиста

відрізняються від технологічних тим, що
останні є результатом діяльності за кон-
кретним науково-методичним проектом,
оскільки реалізують лише один із на-
прямів його професійної діяльності, що
є для нього як професійно, так і особис-
тісно значущим.

У статті узагальнено та систематизо-
вано досвід застосування нових техно-
логій роботи з дорослими, зокрема, сис-
теми проектно-впроваджувальної діяль-
ності інституту післядипломної педагог-
ічної освіти, а саме: розкрито роль та
місце педагогічної інновації в цілісній

системі інноваційної діяльності інститу-
ту, проаналізовано якісні показники її
ефективності.
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